

特朗普海湖庄园遭搜查后 美执法部门面临更多威胁

□胡若愚

新华社北京8月15日电 美国联邦调查局和国土安全部警告,前总统特朗普位于佛罗里达州的海湖庄园上周突遭搜查后,联邦执法部门面临的威胁增加。

据路透社14日报道,国土安全部证实12日发布一份关于这类威胁的通报,但拒绝披露内容。联邦调查局14日拒绝证实通报存在,但表示一直关切“对执法部门的暴力威胁”。

美国哥伦比亚广播公司援引通报内容报道,令执法部门担忧的事例之一是,有人威胁在联邦调查局总部前放置可能造成放射性污染的“脏弹”,并号召发

起“内战”和“武装反抗”。

根据这份通报,联邦执法机构确认多起针对关联海湖庄园搜查的司法、执法和政府官员的“明确威胁”和“定点清除”号召,对象包括批准搜查的联邦法官。通报说,这类威胁大多出现在网络上。

一名持枪男子11日试图闯入联邦调查局俄亥俄州辛辛那提市分局,未果后驾车逃离,同执法人员对峙交火后被打死。据美国媒体报道,该男子关联极右翼团体,在海湖庄园遭搜查后在特朗普创建的社交媒体平台上煽动他人袭击联邦调查局。联邦调查局局长克里斯托弗·雷

谴责这起事件是“对联邦调查局职业操守的无端攻击”。

本月8日,联邦调查局警员突击搜查海湖庄园。按照路透社的说法,前总统住所遭执法部门搜查,在美国是头一回。白宫反复强调事先并不知情。根据12日公开的搜查令,警员在海湖庄园找到11套机密文件,暗示特朗普可能违反间谍法。

特朗普声明,那些文件已经解密,美国司法部在“玩弄政治”。这名共和党籍前总统先前指责民主党人把美国司法体制“武器化”,继续对他“政治攻击”,目的是阻拦他2024年再次竞选总统。

欧洲旱情严重 游河观光恐“搁浅”

据新华社专特稿 欧洲多地近来几乎每天发布干旱预警,旱情可能为欧罗巴大陆有史以来最重。河流和湖泊水位下降,游河观光业大受冲击。

据美国有线电视新闻网14日报道,英国布赖顿大学旅游与营销专业首席讲师克莱尔·威登说,近些年,游河观光在欧洲越来越流行,“大家早早就地靠岸,花一整天时间去享受一座城市,接着在一天结束时回到船上,继续航行”。

然而,火热的游河观光遭遇火热的天气。威登认为,干旱和气候变化背景下,游河观光“势必受影响”,乘船游览莱茵河不久“将成为过去”。

莱茵河长1232公里,是欧洲黄金水道之一。13日,它流经的德国考布镇河段水位只有36厘米。水位一旦低至40厘米,商业船只将无法营利。

依据欧洲干旱观测网站上周的数据,欧盟和英国约63%的地区发布了干旱警告或预警。

欧洲众多河流情况都不乐观。法国卢瓦尔河部分河段几乎完全干涸,一些运河被迫关闭。



8月14日,在英国赛伦塞斯特附近,泰晤士河发源地附近的河床已干涸。
新华社发

英国泰晤士河的源头历史上首次退往下游方向约8公里处。

流经欧洲多国的多瑙河匈牙利河段问题严重。匈牙利旅游局一名代表说,因为水位低,船只无法靠岸停泊,首都布达佩斯以北一些站点“已经关闭约一个月”。

导游尤利娅·克劳维安斯基说,一些游客飞抵布达佩斯,却因为游船无法停靠,不得不坐一小小时客车到斯洛伐克南部城市科马尔诺登船。

克劳维安斯基说,多瑙河水位下降肉眼可见。更多水下岩石如今露出水面,位于布达佩斯的河心岛玛格丽特岛因而“看起来更大了”。

意大利最长河流波河水位创历史新低,今年夏天部分河段游船观光活动暂停。斯特凡诺·巴尔博里尼过去20年租船载客游览帕尔马市附近的波河河段,可今年一笔生意都没做成。

陈丹

亚美尼亚购物中心爆炸已致6人死亡

新华社第比利斯8月15日电 埃里温消息:亚美尼亚紧急情况部15日表示,首都埃里温“苏尔马鲁”购物中心14日发生的爆炸已造成至少6人死亡、17人失踪。

亚美尼亚紧急情况部当天在官网上通报了救援行动的最新进展。通报说,爆炸及引发的大火摧毁了一栋3层建筑物,救援难度很大。目前救援人员在现场已发现6具遗体,另有17人失踪,28人在医院治疗。大约有350名消防和救援人员以及100多名志愿者仍在现场废墟中持续搜寻幸存者。

亚美尼亚总理帕什尼扬15日早视察了救援现场。政府相关



8月14日,救援人员在亚美尼亚首都埃里温的购物中心爆炸现场工作。
新华社发

部门已启动调查,目前尚未说明事故原因。

据当地媒体报道,发生爆炸

的是购物中心的一处仓库,可能是仓库中存放的易燃易爆物引发爆炸。

李铭

国际快讯

阿联酋遭遇沙尘暴 多地黄沙漫天

据新华社北京8月15日电 阿拉伯联合酋长国大部分地区14日遭遇沙尘暴。相关政府机构发布警示,提醒民众出行注意安全。

据法新社报道,阿布扎比和迪拜14日能见度低于1公里。法新社发布的照片显示,在迪拜,黄沙漫天,建筑物被厚重的沙尘笼罩;公路指示牌上显示着“减速”“沙尘暴”字样。阿联酋气象部门发布红色警报,预计雾霾和沙尘等恶劣天气的影响将持续数天。今年以来,沙尘天气袭击中东地区多个国家,导致机场关闭、学校停课,成百上千居民因出现呼吸道问题就医。

乔颖

阿富汗东部洪水致17人死亡

新华社喀布尔8月15日电 阿富汗官员15日说,阿东部帕尔万省14日晚因暴雨引发洪水灾害,造成至少17人死亡。

帕尔万省欣瓦里地区政府负责人毛拉·汗·穆罕默德当天说,洪水发生在该省欣瓦里、锡亚古尔德等地区,造成至少17人死亡、多人失踪,另有数十座房屋被冲毁。过去数月,阿富汗楠格哈尔、潘杰希尔、塔哈尔、卢格尔等多个省份发生洪灾,造成200多人死亡。

邹学冕

3名登山者在厄瓜多尔遇险身亡

据新华社基多8月14日电 厄瓜多尔消防队14日上午在卡里瓦伊拉索火山找到3名遇难的登山者遗体。另有12名受伤的登山者已被送往附近医院接受检查治疗。

据厄瓜多尔公共安全应急指挥中心“ECU911”14日消息,3名遇难者为1名女性和2名男性,12名受伤者包括6男6女。这些登山者13日在向海拔5020米高的卡里瓦伊拉索火山山顶攀登过程中遇险,3人坠入一条60米深的缝隙。救援行动由于天气状况和天黑中断,14日天亮后恢复。

李国荣

英国水下村落遗迹重见天日

据新华社北京8月15日电 高温干旱天气导致英国威尔士中部韦尔努伊湖水位下降,致使被湖水淹没的拉努辛村的遗迹时隔50年重见天日。

拉努辛村位于如今的雪墩山国家公园范围内。19世纪80年代,当地为给利物浦供水修建水库,形成韦尔努伊湖,淹没了拉努辛村。

据英国《每日邮报》14日报道,以往每到这个时期,湖中蓄水量能达到库容量的九成。但近几年来,韦尔努伊湖水位不断下降,近日的蓄水量只有库容量的六成。

《每日邮报》发布的照片显示,被湖水淹没的石桥、石墙和废弃的房屋如今一目了然。拉努辛村遗迹上一次从水中“浮现”可追溯至1976年的英国大旱。

荆晶